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« Il prezzo ottenuto cederà a favore del-
l 'espropriato nella misura del capitale da 
lui immesso nel fondo. Il r imanente cederà 
a favore dello Stato ». 

Presidente. I l seguito di questa discus-
sione è r imandato a domani. 

Interrogazioni e in terpe l l anze . 

Presidente. Prego l'onorevole segretario di 
dar let tura delle domande d'interrogazione. 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge. 

« I sottoscritti chiedono d ' interrogare 
l'onorevole ministro delle finanze, per sa-
pere quali provvedimenti abbia preso af-
finchè si conosca con constatazioni positive 
se le par t i del t ra t turo del territorio di Ce-
rignola, possedute oggi da privati , siano 
state alienate dallo Stato conformemente 
allo spirito della legge dei 1865, e se in-
tende presentare alla Camera qualche mo-
dificazione della legge attuale per l 'affran-
camento delle terre del Tavoliere di Puglia, 
in modo che i lavoratori, o associati in 
cooperative o individualmente, possano es-
sere preferi t i e agevolati nell 'acquisto di 
quelle par t i dei t ra t tur i che non si riten-
gono più necessari ai bisogni della pasto-
rizia. 

« Barbato, Bissolati. » 

« I sottoscritti chiedono d' interrogare 
l'onorevole ministro di agricoltura, industria 
e commercio sulla costituzione del Collegio 
dei probi-viri per la industr ia del vestiario 
in Milano già chiesta nel marzo 1902 dalla 
Società di mutuo soccorso e miglioramento 
f r a sarti e sarte e nel maggio 1902 dalla 
Camera di commercio di quella città. 

« Cabrini, Majno. » 

Presidente. Prego ora di dar let tura delle 
domande di interpellanza. 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge. 
« I l sottoscritto chiede di interpellare 

l'onorevole ministro delle poste e dei tele-
grafi sulla presentazione alla Corte dei conti 
dei decreti per le modificazioni che vuole ap-
portare alle a t tual i convenzioni marit t ime. 

« Di Canneto ». 

Presidente. Le interrogazioni saranno in-
scritte nell 'ordine del giorno. Quanto alle 
interpellanze diranno poi i ministr i compe-
tenti se intendano di rispondervi. 

La seduta termina alle ore 18,5. 

Ordine del giorno del 21 febbraio 1903. 

1. Interrogazioni. 

Domande di autorizzazione a procedere in 
giudizio : 

2. Contro i deputat i Galluppi e Leali 
per duello ; e contro i deputat i Torraca, Di 
Scalea e Pais-Serra padr ini in duello ; 

3. Contro il deputato Liber t ini Gesualdo 
per diffamazioni e ingiurie a mezzo della 
stampa. 

4. Seguito della discussione del disegno 
di legge : Modificazioni ed aggiunte alla 
legge 8 luglio 1885, n. 1489 (serie 3a) con-
cernente il bonificamento dell 'Agro Romano. 
(209) {Urgenza). 

Discussione dei disegni di legge: 

5. Della r i forma agraria (147). 
6. Ammissione all'esercizio professionale 

delle donne laureate in giurisprudenza (105). 
7. Modificazioni al libro I, titolo X, del 

Codice civile, relative al divorzio (182). 
8. Interpretazione dell 'articolo 6 della 

legge 24 dicembre 1896, n. 554, sul matri-
monio degli ufficiali del Regio Esercito 
(132). 

9. Modificazione dell 'articolo 85 del te-
sto unico della legge sulle pensioni mili-
tar i approvato con Decreto 21 febbraio 1895, 
n. 70 (106) (Urgenza). 

10. Monumento nazionale a Dante Ali-
ghieri in Roma (142). 

11. Modificazioni alla legge 6 luglio 1862 
sulle Camere di commercio (103). 

12. Correzione di un errore nell 'arti-
colo 2 della legge 21 luglio 1902, n. 319, 
che assegna un termine perentorio per la 
presentazione di obbligazioni del prestito 
Bevilacqua-La Masa al cambio, al rimborso 
e al premio (74-bis). 

13. Tassa di bollo sulle ricevute di sti-
pendio rilasciate dagli impiegat i governa-
t ivi e delle pubbliche amminis t razioni a 
favore dell ' Ist i tuto nazionale per gli orfani 
degli impiegati (263). 

14. Sulle case popolari (134). 
lii. Modificazioni al testo unico delle 

leggi sulla leva di mare del 16 dicembre 
1888, n. 5860 e aggiunta di un articolo alla 
legge 27 giugno 1901 modificante il detto 
testo (89). 


